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Центри контролю та профілактики захворювань 
Служба цілодобової підтримки Центрів контролю та профілактики захворювань: Рятуючи життя, захищаючи людей (Saving Lives, Protecting People™) 

 

 
 

Кровотеча, спричинена дефіцитом вітаміну К 

Кровотеча, спричинена дефіцитом вітаміну К — головна сторінка 

Поширені запитання: Вітамін K і ін'єкція вітаміну K при народженні 
З 1961 року Американська академія педіатрії рекомендує компенсувати низький рівень вітаміну К у новонароджених 
одноразовою ін'єкцією вітаміну К при народженні. Низький рівень вітаміну К може призвести до небезпечної кровотечі у 
новонароджених і немовлят. Вітамін К, отриманий при народженні, забезпечує захист від кровотечі, яка може виникнути 
через низький рівень цього важливого вітаміну. 
 
Нижче наведено деякі поширені запитання та відповіді на них. Якщо Ви досі маєте сумніви щодо вітаміну K, будь ласка, 
поговоріть зі своїм педіатром або лікарем. 

З: Що таке вітамін K і як низький рівень вітаміну K і кровотеча через його дефіцит 
виникають у немовлят? 
В: Вітамін К використовується організмом для утворення тромбів і зупинки кровотечі. Немовлята народжуються з дуже невеликою кількістю 
вітаміну К. Це називається «дефіцитом вітаміну К» і означає, що у дитини низький рівень вітаміну К. Без достатньої кількості вітаміну К діти не 
можуть виробляти речовини, які використовуються для утворення тромбів та називаються «факторами згортання». Якщо кровотеча виникає 
через низький рівень вітаміну K, вона називається «кровотечею, спричиненою дефіцитом вітаміну K», або КДВК. КДВК є серйозним та 
потенційно небезпечним для життя видом кровотечі у немовлят до 6 місяців. Ін'єкція вітаміну К, зроблена при народженні, є найкращим 
способом запобігти дефіциту вітаміну К і кровотечі через низький рівень вітаміну К (КДВК). 

 
З:  Чому ВСІМ дітям потрібна ін’єкція вітаміну К — чи не можу я просто почекати, щоб побачити, чи потрібна 
вона моїй дитині? 
В: Ні, якщо чекати, щоб дізнатися, чи потрібна Вашій дитині ін'єкція вітаміну K, може бути занадто пізно. У немовлят можуть виникнути кровотеча в кишечнику або мозку, коли 
батьки не бачать кровотечі і не можуть здогадатися, що щось не так. Це може затримати надання медичної допомоги та призвести до серйозних наслідків, які загрожують життю. 
Усі діти народжуються з дуже низьким рівнем вітаміну К, оскільки він погано проникає через плаценту. Грудне молоко містить лише невелику кількість вітаміну K. Це означає, що 
ВСІ новонароджені мають низький рівень вітаміну K, тому їм потрібен вітамін K з іншого джерела. Ін'єкція вітаміну K — найкращий спосіб забезпечити достатню кількість вітаміну K для всіх дітей. У 
новонароджених, яким не роблять ін'єкцію вітаміну K, у 81 раз більша ймовірність розвитку сильної кровотечі, ніж у новонароджених, які отримали ін'єкцію. 

 
З:  Хіба ризик кровотечі через низький рівень вітаміну К не триває лише кілька тижнів? 
В: Ні, КДВК може виникнути у здорових немовлят у віці до 6 місяців. Ризик не обмежується лише першими 7 або 8 днями життя, і КДВК виникає не лише у дітей, які пройшли 
через важкі пологи. У 2013 році Центри з контролю та профілактики захворювань (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) дослідили 4 випадки у немовлят із кровотечею, 
спричиненою низьким рівнем вітаміну К. Усім чотирьом було більше 6 тижнів, коли почалася кровотеча, вони були здорові та розвивалися нормально. Жоден із них не отримав 
ін'єкцію вітаміну К при народженні. 

 
З:  Хіба насправді КДВК не рідкість? 
В: КДВК рідко зустрічається в Сполучених Штатах, але лише тому, що більшість новонароджених отримують укол вітаміну K. Протягом останніх двох десятиліть багато країн 
Європи розпочали програми із введення вітаміну К при народженні – згодом усі вони спостерігали зниження кількості випадків КДВК до дуже низького рівня. Однак у тих регіонах, 
де введення вітаміну К недоступне, КДВК є більш поширеним явищем, і в цих країнах було зареєстровано багато випадків КДВК. 
 
На початку 1980-х років в Англії деякі лікарні почали вводити вітамін К лише новонародженим, які вважалися такими, що мають підвищений ризик кровотечі. Після цього вони 
помітили зростання кількості випадків КДВК. Це говорить про те, що застосування вітаміну K для запобігання кровотечі є причиною того, що КДВК залишається рідкісним станом – 
і коли вітамін K новонародженим не вводять, виникають кровотечі, і КДВК перестають бути рідкісним явищем. 

 
З:  Що відбувається, коли немовлята мають низький рівень вітаміну K і у них виникає КДВК? 
В: У немовлят без достатньої кількості вітаміну К не можуть утворюватися тромби для зупинки кровотечі, і в них можуть виникати кровотечі в різних частинах тіла. Кровотеча 
може виникнути в мозку або інших важливих органах, і це може статися швидко. Незважаючи на те, що кровотечі, спричинені низьким рівнем вітаміну K, або КДВК, в Сполучених 
Штатах трапляються нечасто, їх виникнення є надзвичайно прикрим явищем. Кожне п'яте немовля з КДВК помирає. Серед немовлят, в яких виникає пізня КДВК, близько 
половини мають крововилив у мозок, що може призвести до незворотнього пошкодження мозку. Інші мають крововиливи у шлунок чи кишечник або в інші органи чи частини 
тіла. Багато немовлят потребують переливання крові, а деякі — навіть хірургічного втручання. 

 
З:  Я чув, що ін’єкція вітаміну K може викликати рак. Це правда? 
В: Ні. На початку 1990-х років невелике дослідження в Англії виявило «зв’язок» між ін’єкціями вітаміну К і раком у дітей. Зв’язок означає, що дві речі відбуваються одночасно в 
однієї людини, але це не говорить про те, що одна подія зумовлює іншу. З’ясувати, чи може вітамін К викликати рак у дітей, було дуже важливо, оскільки очікується, що кожному 
новонародженому вводитимуть ін'єкцію вітаміну К. Якби вітамін K викликав рак, ми очікували б побачити такий же зв’язок в інших групах дітей. Вчені шукали такий же зв’язок в 
інших дітей, але зв’язок між вітаміном К і дитячим раком не був виявлений повторно у жодному іншому дослідженні. 

 
З:  Чи можуть інші інгредієнти препарату викликати проблеми у моєї дитини? Чи справді ми знаємо, що укол 
вітаміну К безпечний? 
В: Так, укол вітаміну К безпечний. Вітамін К є основною діючою речовиною уколу. Інші інгредієнти роблять вітамін К безпечним для 
ін'єкції. Один інгредієнт допомагає змішати вітамін К з рідиною, інший запобігає підвищенню кислотності рідини. Одним із інгредієнтів є 
бензиловий спирт, консервант. Бензиловий спирт є поширеним складником багатьох ліків. 
 
У 1980-х роках лікарі визнали, що сильно недоношені діти, які перебували у відділеннях інтенсивної терапії новонароджених, можуть 
захворіти через отруєння бензиловим спиртом, оскільки багато ліків і рідин, необхідних для їх інтенсивної терапії, містять бензиловий спирт 
як консервант. Хоча повідомлялося про токсичність лише для сильно недоношених дітей, із тих пір лікарі намагалися звести до мінімуму 
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кількість ліків, що призначаються таким дітям і містять бензиловий спирт. Зрозуміло, що невелика кількість бензилового спирту в ін'єкції 
вітаміну К недостатня, щоб бути небезпечною, навіть у поєднанні з іншими ліками, які також містять невелику кількість цього консерванту. 

 

З:  Доза препарату здається високою. Це не занадто багато для моєї дитини? 
В: Ні, доза вітаміну К не надто велика для немовлят. Доза вітаміну K в ін'єкції є високою порівняно з добовою потребою у вітаміні K. Але пам’ятайте, що діти не мають багато 
вітаміну K, коли вони народжуються, і не матимуть достатнього запасу вітаміну K, поки їм не виповниться шість місяців. Це пояснюється тим, що вітамін К не проникає через 
плаценту, а грудне молоко містить дуже мало вітаміну К. 

 
Ін'єкції вітаміну К підвищують рівень вітаміну К двома способами. По-перше, частина вітаміну К одразу надходить у кров дитини та збільшує його кількість у крові. Це забезпечує 
кількість вітаміну К, достатню для того, щоб його рівень в немовляти не впав до небезпечно низького рівня в перші кілька днів життя. Велика частина цього вітаміну K 
зберігається в печінці і використовується системою згортання крові. По-друге, решта вітаміну K виділяється повільно протягом наступних 2-3 місяців, забезпечуючи постійне 
джерело вітаміну K, доки дитина не почне отримувати його зі свого раціону. 

 
З:  Чи можу я збільшити вміст вітаміну К у грудному молоці, вживаючи різні продукти або приймаючи 
полівітаміни чи добавки з вітаміном К? 
В: Ми закликаємо матерів вживати здорову їжу та приймати полівітаміни за потреби. Хоча споживання їжі з високим вмістом вітаміну K або прийом добавок вітаміну K може дещо 
підвищити рівень вітаміну K у Вашому грудному молоці, жоден із цих способів не може підвищити його рівень у грудному молоці настільки, щоб забезпечити немовляті всю 
необхідну кількість вітаміну K. 
 
Коли діти народжуються, їхній і без того низький рівень вітаміну К падає ще нижче. Немовлятам потрібна достатня кількість вітаміну К, щоб (а) компенсувати наднизькі рівні, (б) 

почати накопичувати його в печінці для подальшого використання та (в) забезпечити хороше здоров’я кісток і крові. Грудне молоко – навіть у матерів, які доповнюють свій 

раціон джерелами вітаміну К – не може забезпечити достатньо вітаміну К для виконання всіх цих завдань. 

 

З:  Моя дитина така маленька. Що я можу зробити, щоб укол вітаміну К був менш болючим і травматичним? 
В: Немовлята, як і ми, відчувають біль, і важливо зменшити навіть незначний дискомфорт. Немовлята відчувають менший біль від уколів, якщо їх тримати на руках і дозволяти 
смоктати. Ви можете попросити потримати дитину під час уколу вітаміну К, щоб Ви могли заспокоїти дитину. Грудне вигодовування під час ін'єкції та відразу після неї також 
може бути заспокійливим. Усе це батьки можуть зробити, щоб полегшити біль і заспокоїти дитину. 
 
Пам’ятайте — якщо Вашій дитині не зробити укол вітаміну К, ризик розвитку сильної кровотечі буде у 81 раз вищий, ніж після ін’єкції. Діагностика та лікування КДВК часто включає 
багато болючих процедур, включаючи повторні забори крові. 

 
З:  Загалом, які ризики та переваги уколу вітаміну К? 
Ризики ін’єкції вітаміну К є такими ж, як і для будь-якої іншої ін’єкції. Вони включають біль або навіть синці чи набряк в місці уколу. Повідомлялося про декілька випадків утворення 
рубців на шкірі в місці ін’єкції. Повідомлялося лише про один випадок алергічної реакції у немовляти, тому це вкрай рідкісне явище. 
 
Хоча існувало занепокоєння щодо деяких інших ризиків, таких як ризик дитячого раку або ризики через додаткові інгредієнти, жоден із цих ризиків не був доведений науковими 
дослідженнями. 
 
Основна перевага ін’єкції вітаміну K полягає в тому, що вона може захистити Вашу дитину від КДВК, небезпечного стану, який може спричинити тривалу інвалідність або смерть. 
Крім того, діагностика та лікування КДВК часто включає численні та іноді болючі процедури, такі як забір крові, КТ, переливання крові або анестезія та хірургічне втручання. 
 

Американська академія педіатрії рекомендує ін’єкції вітаміну К з 1961 року та неодноразово повторює цю рекомендацію, оскільки ризик ін’єкції не переважує ризики КДВК, які 
базуються на десятиліттях доказів і досвіду роботи з дітьми, які були госпіталізовані або померли від КДВК. 
 
Лікар Вашої дитини — це найкраща особа, щоб поговорити про вітамін К. Як і Ви, лікар Вашої дитини хоче, щоб Ваші діти росли у безпеці та були здоровими, і хоче підтримувати 
Ваші зусилля щодо прийняття найкращих рішень щодо їхнього здоров’я. Якщо у Вас є сумніви щодо вітаміну K, поговоріть з лікарем Вашої дитини. 

Дата останнього перегляду: 24 липня 2023 р. 
Джерело: Національний центр вроджених вад і вад розвитку, Центри контролю та профілактики захворювань 
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